
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ  ΓΙΑ  ΕΚΔΙΚΗΤΙΚΗ
ΑΠΟΛΥΣΗ
Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  ΕΣΗΕΑ  καταγγέλλει  με  τον  πιο
κατηγορηματικό τρόπο την εκδικητική απόλυση καθαρίστριας από
ιδιωτική εταιρία � εργολάβο καθαρισμού, λόγω δημοσιευμάτων της
κόρης της δημοσιογράφου, σχετικά με την ασύδοτη δράση αυτών
των εταιριών.

Η συγκεκριμένη εργαζόμενη εργάζονταν για πάνω από 10 χρόνια ως
καθαρίστρια  σε  ιδιωτικές  εταιρίες  που  έχουν  αναλάβει  την
καθαριότητα  του  νοσοκομείου  Παίδων  Αγία  Σοφία.  Απολύθηκε
ξαφνικά και ο λόγος της απόλυσής της συνδέεται άμεσα με το
γεγονός  ότι  η  κόρη  της  έχει  συντάξει  στην  εφημερίδα  που
εργάζεται αρκετά δημοσιεύματα, που αποκαλύπτουν την ασύδοτη
δράση αυτών των εταιριών, το απαράδεκτο εργασιακό καθεστώς,
την στυγνή εκμετάλλευση των εργαζόμενων σε αυτές.

Το πρωτοφανές αυτό περιστατικό συνιστά ευθεία πρόκληση προς
ολόκληρο το δημοσιογραφικό κόσμο. Αποτελεί προσπάθεια άσκησης
πίεσης και μέσο λογοκρισίας εναντίον των δημοσιογράφων και
επιδιώκει  να  βάλει  φραγμούς  στη  δημοσιογραφική  έρευνα  και
κριτική.

Το δικαίωμα του ελληνικού λαού να πληροφορείται ελεύθερα είναι
αναφαίρετο και ο δημοσιογράφος είναι υποχρεωμένος να θεωρεί
πρώτιστο  καθήκον  προς  την  κοινωνία  και  τον  εαυτό  του  τη
δημοσιοποίηση όλης της αλήθειας. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα
να θέτει φραγμούς και εμπόδια, πόσο μάλλον, ενεργώντας σε
βάρος συγγενικών προσώπων των δημοσιογράφων.

Με την ευκαιρία, το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την πλήρη αντίθεσή
του στο απαράδεκτο φαινόμενο της ενοικίασης εργαζομένων, αυτό
το σύγχρονο λαθρεμπόριο. Είναι μέρος της γενικότερης πολιτικής
πλήρους  ανατροπής  των  εργασιακών  σχέσεων  που  επιβάλουν  η
Ευρωπαϊκή  Ένωση  και  οι  κυβερνήσεις  στη  χώρα  μας.  Της
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κατάργησης  της  μόνιμης  και  σταθερής  δουλειάς  και  της
αντικατάστασή της από ελαστικές μορφές εργασίας, γενίκευση της
μερικής και ανασφάλιστης εργασίας, επέκταση του φαινομένου της
ενοικίασης εργαζομένων.

Πάνω  σ’  αυτή  την  πολιτική  επεκτείνονται  οι  εταιρείες  –
εργολάβοι,  που  μειώνουν  το  “εργατικό  κόστος”,  καταπατώντας
εργασιακά δικαιώματα, καταστρατηγώντας συλλογικές συμβάσεις,
κλέβοντας  μεροκάματα  και  ένσημα.  Οι  εργαζόμενοι  στις
εργολαβίες δουλεύουν κυριολεκτικά για ένα κομμάτι ψωμί, σε
συνθήκες εντατικοποίησης, χωρίς μέτρα υγιεινής και ασφάλειας.

Το  Δ.Σ.  της  ΕΣΗΕΑ  απαιτεί  την  άμεση  επαναπρόσληψη  της
συγκεκριμένης καθαρίστριας και δηλώνει ότι θα εξαντλήσει κάθε
μέσο και προσπάθεια προς την κατεύθυνση αυτή. Ζητεί, τέλος,
από το υπουργείο Εργασίας να αναλάβει τις ευθύνες του και να
παρέμβει.
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